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Κυρία Υπουργέ,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Λακωνίας και  σύμφωνα με αναρτήσεις  σε
τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, ένας σπουδαίος αρχαιολογικός χώρος, όπως αυτός
της Πελλάνας της Λακωνίας,  βρίσκεται  σε ανυποληψία και  αφάνεια.  Το σπουδαίο αυτό
μνημείο ξεκίνησε να ανασκάπτεται ήδη από το 1926 και η ανασκαφή του συνεχίστηκε στις
δεκαετίες  που  ακολούθησαν,  φέρνοντας  στο  φως  μικρούς  και  μεγάλους  λαξευτούς
θολωτούς τάφους της Μυκηναϊκής περιόδου, ακρόπολη με λείψανα τείχους ελληνιστικών
χρόνων  και  κατάλοιπων  Φραγκοκρατίας,  δεύτερη  ακρόπολη  με  λείψανα  κατοίκησης
πρωτοελλαδικών  χρόνων,  τμήμα  οικισμού  Μυκηναϊκών  και  Ελληνιστικών  χρόνων  και
δεκάδες  άλλων ευρημάτων.  Σύμφωνα,  μάλιστα,  με  τον  αρχαιολόγο Θ.  Σπυρόπουλο,  η
Πελλάνα αποτελεί την ομηρική πόλη Λακεδαίμων, στην οποία είχαν τα ανάκτορά τους ο
Μενέλαος  και  η  Ελένη.  Από  τα  περιγραφόμενα  γίνεται  κατανοητό  ότι  πρόκειται  για
αρχαιολογικό χώρο εξαιρετικής σπουδαιότητας και σημασίας. Κι όμως, αυτό το σπουδαίο
μνημείο,  σήμερα,  βρίσκεται  στην  αφάνεια  και  δεν  είναι  προσβάσιμο  στο  ευρύ  κοινό.
Αρκετοί  τοπικοί  φορείς,  συναισθανόμενοι  το  μέγεθος  της  αστοχίας  που  διαπράττεται,
προσπαθούν να το αναδείξουν και να βελτιώσουν την προσβασιμότητα στον συγκεκριμένο
αρχαιολογικό χώρο. Παρά το γεγονός ότι το αρμόδιο Υπουργείο έχει ενημερωθεί σχετικά,
εν τούτοις, δεν έχει κάνει τίποτε για να επιληφθεί της ανάδειξης και της προσβασιμότητας
στον  ανωτέρω αρχαιολογικό  χώρο.  Το  αντίθετο  μάλιστα.  Δε  συμπεριλαμβάνει  καν  τον
αρχαιολογικό χώρο της Πελλάνας στη λίστα με όλους τους επισκέψιμους αρχαιολογικούς
χώρους της Λακωνίας. Τελικά, η ευλογημένη ελληνική γη μπορεί να βρίθει αρχαιοτήτων και
ιστορικών μαρτυριών της προαιώνιας ύπαρξης της φυλής μας στον χώρο της Βαλκανικής
χερσονήσου, όμως, κάποιοι απ’ ότι φαίνεται, δεν επιθυμούν αυτό να προβάλλεται και να
αναδεικνύεται με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Σε  ποιες  ενέργειες  προτίθεσθε  να προβείτε,  προκειμένου να αναδειχθεί  το  ως άνω
σχετικό  μνημείο  και  να  βελτιωθεί  η  προσβασιμότητα,  στον  αρχαιολογικό  χώρο  της
Πελλάνας, της Λακωνίας;
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2. Για ποιους λόγους δε συμπεριλαμβάνετε τον αρχαιολογικό χώρο της Πελλάνας στην
λίστα με τους επισκέψιμους αρχαιολογικούς χώρους της Λακωνίας;

3. Αν και έχετε ενημερωθεί πολλάκις από τοπικούς φορείς περί της σπουδαιότητας και περί
της  ανάγκης  ανάδειξης  και  αξιοποίησης  του  αρχαιολογικού  χώρου  της  Πελλάνας,  για
ποιους λόγους αγνοείτε τις εκκλήσεις τους;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




